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1 TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO
2 MUNICIPAL DE FECHA 08 DE ENERO DE 202.I
3 En la c¡udad dé Pedro V¡cente Maldonado, cantón del mismo nombre, prov¡nciá de Pichincha, a ios ocho
4 días del mes de enero del año dos mil ve¡nte y uno, s¡endo las quince horas con diez m¡nutos, se da inicio
5 a la presente Sesión Extraord¡naria del Leg¡slativo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del
6 Cantón Pedro Vicente Maldonado, pres¡d¡da por el Sr. Patric¡o Valarezo, en su calidad de Vicealcalde,
7 mediante delegac¡ón con MEM-I1-ALC-21; actúa como Secretaria General la Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez
8 Ramírez;
9 El Señor Alcalde Encargado, Patric¡o Valarezo: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por

10 Secretaría se de lectura a la convocatoria:
77 La Secr€taria General: Por d¡spos¡c¡ón de la Máxima Autoridad Ejecutiva del Cantón, conforme lo
12 d¡sponen los Arts. 319 y 60 literál c) del Código Orgánico de Organización Tenitorial Autonomía y
13 Descentral¡zación y el Art. 48 de la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Conce.lo Municipal
14 de Pedro V¡cente Maldonado, me permito convocar a Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal, para
15 el día viemes 08 de enerc de 2021, a part¡r de las 15h00, en la Sala de Sesiones de la Mun¡cipalidad, con
16 la f¡nal¡dad de tratar el s¡gu¡ente orden del día:
77 l.- Constataoón del quórum;
18 2.- lnstalac¡ón de la sesión por parte del Señor Alcalde Encargado;
19 3.- Anális¡s y Aprobación del Acta Nro. 01, corespondiente a Sesión Extraord¡naria de Concejo Munic¡pal,
2o de fecha 04 de enero de 2021:
2.1 4.- Anális¡s y Aprobación de la Formulac¡ón de la Programación, coordinación y ejecución de las
ZZ activ¡dades Cívicas y Culturales de enero de 2021;
23 5.- Análisis y Aprobación en primer debate del Proyecto de Ordenanza Reformatoria a la Ordenanza para
24 el uso obligatorio de mascar¡lla y otras medidas de Protección, para circular en los espacios públicos,
25 6.- Clausura de la sesión.
26 El Señor Alcalde Encargado, Patricio Valarezo: Siguiente,
27 La Secretaria General: PRIMER PUNTO. - 1.- Constatac¡ón de Quórum.
28 Concelal Wilder Anilema, presento;
29 Concejal Erly Bastidas Torres, prosente;
30 Concejal Carlos Gaibor Puente, presente;
31 Concejal Arsenio Oñate, presento;
32 Concejal Patr¡cio Valarezo, presente;
33 Se enc¡entran presentes los c¡nco Concejales, por tanto contamos con quórum para instalar le presente
34 sesión;
35 El Señor Alcalde Encargado, Patricio Valarezo: S¡guiente punto del orden del día;
35 La Secretaria General: SEGUNOO PUNTO. - 2.- lnstalación de la sesión Nr pafte del Señor Alcalde
37 Encargado.
38 El Señor Alcalde Encargado, Patricio Valarezo: Un saludo cordial estimados Concejales, compañeros
39 funcionarios del Gobiemo Municipal, señora y señorita Secretarias, darles la más cordial bienvenida en
40 cumplimiento a lo que d¡spone el COOTAD y la Ordenanza de Organización y Func¡onamiento del Conce.lo
4L Municipal, se ha convocado a esta sesión extraordinaria en la cual vamos a analizar puntos importantes,
42 pido a todos que el desarrollo de la presente ses¡ón se la haga de la manera más cordial pos¡ble, de esta
43 manera deio instalada la presente ses¡ón;
44 La Socretaria General: TERCER PUNTO. -3.- Arál,sls y Aprobación del Acta Nro. 01, correspond¡ente a
45 Ses¡ón Extraordinaria de Conceh Mun¡cipal, de fecha 04 de enero de 2021;
46 El Señor Alcalde Encargado, Patric¡o Valarezo: Estimados compañeros, está en consideración el
47 anál¡sis para su respectiva aprob€c¡ón del acta número uno, si tienen alguna observac¡ón que hacer a la
48 misma la puedan hacer;
49 Se concede el uso de la palabra al Concejal Arsen¡o Oñate: Quien expresando su saludo manifiesta;
50 Quisiera pedir a la compañera Secretaria que nos remitamos a la pág¡na número 1, en la línea 49 cas¡ al
51 final deberíamos ponerle una "s" a la palabra "expresarle" que quede en plural, en la línea 51 dice " bien
52 a todos y nuestras" pongámosle después de la 'y' una 'a"; y en la línea 52 dice "sesión señora Secretaria
53 rem¡tamos" póngale 'remitámonos", con esto compañeros y pedirles una vez más a las compañeras
54 Secretar¡as que al momento de rev¡sar la transcripc¡ón, que sean un poquito más prol¡jas en el proceso
55 de transcripc¡ón para que las ideas de las actas que se van dando de ses¡ón en sesión, queden claras y
56 conc¡sas ref¡riendo a la ¡ntervenc¡ón de cada uno de los compañeros Concejales, c,on esto compañeros ,¿
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Acta No. 2

mociono pera que se apruebe esta acta, tomando en orenta s¡ es que los compañeros Concejales t¡enen
alguna otra observación, grac¡as,
Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bastidas: Quien expresando su saludo manif¡esta;
Las observaciones para el acla número 1, están en la página número 2 en el ítem 18 en la palabra
"equivocándome' por favor cambíarfe a "equivocando"; en el ítem 23 al fnal de la línea dice'revisen" hay
que dejarla en "revise'; en la 24 en la frase que d¡ce "me gustaría rev¡sarlos" hay que dejarlo "revisarlcf;
en el ítem 28 cuando se abre com¡llas "esta situación 2' hay que borrar el número 2 y colocar las comillas
("): luego en el ítem 34 y pot consiguiente en el 35, al final de la frase dice "el colóquenle", " hay que
coloca/' entre ese ítem 34 y 35 hay uná parte que han omitido que falta, que es la conecc¡ón a la palabra
"colóquenle" y se saltan a otra frase que dice "que colocar el árbol de nav¡dad", entonces hay que volver
a revisar la grabación para incluir la observac¡ón y el conectivo a esa frase, y finalmente en el ítem 43
donde dice 'revisarla juntas' hay que colocarle en masculino, esas serían las observaciones pera el acta;
El Soñor Alcalde Encargado, Patricio Valarezo: ¿Hay alguna otra observación compañeros?, por favor
compañera voy a pedirle que se rem¡ta a la página I en el numeral 46 luego de donde dice "el señor
Patricio Valarezo Alcalde Encargado" dice: "hay un otden del día planteado" no t¡ene ruz6n de estar ahí
porque lo que estoy diciendo yo es "si hay alguna obseNación al acta 34 pueden realizarla", entonces
boramos toda esa parte que dice: "hay un orden del día planteado", no conesponde a esa frase; luego
nos trasladamos a la página 3 numgral 43 luego de la parte donde d¡ce virtual, dice: "carác1er virtual
inclusive," el "entonces' borrémosle, esta demás ese "entonces"; y luego finalmente en la pág¡na 4 vamos
a revisar en la línea 15 en la primera letra debería ser "la atención" no "a atención", porque ariba dice
"vamos a llamar la atenc¡ón" faltaba una'1"; luego en el numeral 19 después de'fraterno para usted" d¡ce
"ese seludo fraterno para ustedes, que este año nuevo sea de éxitos" es dec¡r está mal colocado el "que',
"que este nuevo año sea de éxitos de prosperidad"; existe una moción presentada. ¿la moción tiene
respaldo? El Concejal W¡lder Anilema respalda la moción, vamos a proceder a tomar votac¡ón para la
aprobación del acta número 1;

La Secretaria General: Procedemos a tomar votación
. Concejal Wilder An¡lema, a favor;
. Concejal Erly Bastidas Torres, yo solo comentarles que he venido haciendo observaciones

bastante fuertes en el tema de las actas, especialmente en acciones omitidas y es que la semana
anterior solic¡té que podríamos hacer un trabajo coniunto de revisión del acta, no se me llamo para
poder hacer ese correctivo y hoy nuevamente veo algunas situaciones, enton@s me pongo a
disposición nuevamente para que volvamos a revisarla y mi voto es en contra;

. Concejal Carlos Gaibor Puente, voto salvado;

. Concejal Arsenio Oñate, a fayor, Proponente;

. Concejal Patric¡o Valarezo, a favor,
Se contabilizan tres (3) votos a favor, un (1) voto en contra y un (1)voto salvado:
RESOLUCIÓN NRO. OO3-SG€ADMPVM-2021.- POR MAYORíA. - EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEORO VICENTE MALDONAOO RESUELVE APROBAR EL
ACTA NRO. 01, CORRESPONDIENTE A SESIÓN EXTMORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, DE
FECHA 04 DE ENERO DE 2O2I;
La Secrétaria General: CUARTO PUNTO. {,- Análi§s y Aprobac¡ón de la Formulación de la
Programación, coordinac¡ón y ejecución de las act¡vidades C¡v¡cas y Culturales de enero de 2021;
El Señor Alcalde Encargado, Patricio Valarezo: Está en cons¡deración compañeros este punto, la
ses¡ón anterior habíamos elegido la Com¡s¡ón que se va encargar de la Formulac¡ón de la Programación,
s¡n embargo es necesario hacer un llamado de atención a los compañeros funcionarios, es necesario que,
no solamente por esta ectiv¡dad, s¡ no por todas las actividades que se vayan a desarrollar, se las haga
de forma plen¡ficada y con el debido t¡empo para poder entre otras cosas hecer la d¡fus¡ón respectiva, es
necesario que todas eslas propuestas tanto en temas culturales, de cualqu¡er índole que desde el
Gobierno Municipal se planteen, tengan la antelac¡ón que se requiere para que salgan las cosas bien, al
tratarse de un evento trascendental en el cual nosotros recordamos un año más de canton¡zación,
ev¡dentemente no se puede dejar pasar por alto, y se tenía que plantear una programación y al tratarse
repito de una situación compleja que estamos viviendo, con toda segur¡dad no es posible que hagamos
eventos en el cual podamos invitar como ha sido habitual a la ciudadanía, sino más bien esta vez hemos
optado por hacer algunas actividades que lo vamos a promoc¡onar de forma virtual, no está cons¡derado
ahi una de las propuestas, que ya mas adelante seguramente los compañeros Concejales harán mención
del Consejo de Protección de Derechos, que quieren que se les incluya en uno de los días que está para
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la programac¡ón; está la sesión solemne y obviamente con esto dejar claro pr¡meramente que es necesar¡o
y espero que los compañeros tomen nota de 6sto, es necesado que en la formulación de estas
programaciones, s¡ se lo haga con la debida antelac¡ón para que podamos hacer una coord¡nación
efecliva, porque estaba planteado en un principio y lo habíamos mocionado, hacer la minga
PedrovicentÍna y entendemos cuando hablamos de minga Pedrov¡centina, por lo menos insertar en esta
propuesta a los tres cenlros poblados urbanos, que en est6 momento están categor¡zados de esta manera,
que es Pedro V¡cente Maldonado, Andoas y Celica, porque Andoas también es Pedro Vicente Maldonado,
la Cel¡ca ¡gual y todos los Recintos del Cantón. Entonces en las propuestas que se hagan s¡empre
debemos ser inclusivos y tratar de que sean incorporados, pero r€pito tratándose de que va hacer de
forma muy acelerada y no tenemos el t¡empo sufioente he ped¡do personalm€nte que se descarte la
posibilidad de que esas mingas se las haga en San Vicente de Andoas y en la Celica, porque se necesita
un especio para coordinar con los d¡r¡gentes, un espacio para socializar con la comunidad que se va hacer
este tipo de mingas etcétera, por lo tanto solamente está planteado pera Pedro V¡cente Maldonado, con
estas aclaraciones está en consideración estimados compañeros, para el análisis y aprobación de la
Formulación y programación para el 15 de Enero;
Se concede él uso de la palabra al Concejal W¡ldor Anilema: Qu¡en expr€sando su saludo manif¡esta:
La Com¡s¡ón anal¡zo todas las propuestas que se mantuvo durante la reunión, se v¡o los pro y los contra,
recordar que estamos pasando por una pandemia y ahora más que antes con esta nueva cepa del varus
que se v¡ene, toca preven¡r cualquier tipo de aglomeración, es por eso que el COE Nacional emitió algunas
recomendaciones en el feriado y el COE Cantonal de igual manera, es así que la reforma a la ordenanza
creo que se va a tratar en el sigu¡ente punto, por lo tanto se vio factible que no se realice n¡ngún tipo de
acl¡vidad que t6nga aglomeración de personas y se podria util¡zar otras alternat¡vas, como ya se lo ha
hecho en otros GAD Municipales, como son las redes sociales para transmitir algún tipo de evento en
línea, por lo cual se vio que aún no está ingresado aquí, pero cabe recalcar que el Consejo Cantonal de
Protección de Derechos ha solicitado que dentro de la programación de festividades sea integrado el
miércoles 13 de onero, con una programación para trasmitirles en línea por la página del Mun¡cipio desde
las 17 horas, eso toca ¡mplementar en la propuesta para el m¡ércoles 13 de enero, de ahí lo demás €l
jueves 14 de enero hay la noche cultural y social de igual manera vía online a partir de las 17h00 se lo
realizara también en el col¡seo y el viemes 15 de enero la S6s¡ón Conmemorativa con la partrc¡pac¡ón de
líderes comun¡tar¡os y oudadánía para eso se va a tratar de que no se sobrepase el número de personas
permitido y también se va hacer un reconoc¡miento a las pr¡ncipales instituc¡ones que estuvieron presentes
durante, por así decido el fuerte de la pandemia qu€ fue el año pasado y se les va a entregar unas placas,
esto se lo ha estado haciendo a n¡vel nec¡onal y nosotros como Municipio hemos decidido aceptar le
propuesta en Comisión, de hacer este reconoc¡miento, entonces esa es la propuesta que está presentada
como todos ustedes pueden ver, es un pequeño presupuesto en comparación a lo que designaba antes
para las festividades, esto va hacer para cubrir esos gastos, entonces esa es la propuesta que esla, es lo
que se ha v¡sto v¡able en la Com¡s¡ón last¡mosamente la pandemia no nos permite realizar nada más, sé
que el Consejo Cantonal de Protecc¡ón de Derechos en la noche cultural va a tener varias adivrdades que
han ven¡do desanollando durante todo el año y las van a presentar esa noche, esa es la programación
compañero Alcelde encargado, si es que tienen alguna pregunta, quisiera hacer un petitorio por medio de
usted señor Alcalde que a la Dirección de Désarrollo Sustentable s€ le soliote hacer la limpieze del área
del Coliséo del escenario, porque a partir de ahí es de dondo se va a trasm¡tir el evenlo en línea, entonces
nos han solicitado los encargados del evento que les ayuden con la limp¡eza de esa parte del escenario
del Coliseo y de una pancarta grande que está ahí, entonces hacer esa l¡mp¡eza y de ¡gual manera con el
sonido para el día miércoles, porque aquí está para el día jueves y viemes el sonido, entonces también
ayudarles con el sonido para el miércoles;
El Señor Alcalde Encargado, Patricio Valar6zo: La compañera está tomando nota, la compañera Liseth,
como surge la necesidad o se crea la necesidad a través de la Dirección perlinente, entonc€s sean quienes
generen este nec€sidad, para la contratación del son¡do y lo otro también acoger el pedido que hace para
que la D¡rección de Desanollo Sustentable proceda hacer la l¡mpieza del área, c€,ra que este en perfecto
estado y se pueda utilizar ese espacio:
El Concejal Wilder An¡lema; Con eso yo mocionaría para que se apruebe esle punto del orden del día
señor Alcalde;
El Señor Alcalde Encargado, Patric¡o Valar€zo: ¿Tiene respaldo la moc¡ón? El ConcejalArsenio Oñate 

-reSpaldalamoción,¿hayalgunainterVenc¡ónquequieranhacer?;>
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1 Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bast¡das: Quien man¡fiesta; Yo téngo una pregunta

Z como para quedar un poco más claro, me perdí en una parte en donde el compañero Wilder mencionaba,
g ¿t¡enen exactamente las actividades que sugiere el Consejo Cantonal de Protección_reali¿atlas? la

+ frimera, la segunda es ¿quiénes son los artistas que se estiman estén en la noche cultural? bueno porque

S ya no voy a ñrencionaién el punto de votación, hacer una reflexión y es que en procesos anteriores

á justamenie se había hecho varios manifestandos y recuerdo claramente en las festividades de noviembre,

z lreo que fueron nov¡embre y d¡ciembre, es de acercarnos a eventos cívicos como estos que nos permiten

g como dice claramente todá la normativa que se menciona antes de los ¡nformes, sobre el tema del
g fortalecimiento de la identidad cultural y todas aquellas c¡sas que se rezan en teoría, pero que ya en estos

10 momentos necesitamos aflorarlas, necesitamos más que eso, ne@sitamos generar cr€atividad en el

11 momento de formular este tipo de situaciones y por eso la anterior vez yo les preguntaba si es que el

12 Departamento de Responsab¡l¡dad social ya tenía alguna programación a prosentarse ¿y porque digo

13 
""ó? 

porqre a pesar del tema de la pandem¡a, es necesario generar esas ideas, esas iniciat¡vas que

14 lanzáÁdolás a la red, permitan generar ese espír¡tu del Pedrovicent¡no, esa identidad cultural que existe y

15 existen varias formas de como formular, por ejemplo invitar a uno o dos grupos de danza que puedan

16 hacer una actividad ¡ntema, filmarles y lanzarlo a Ia red por ejemplo se me viene a la mente, es decir ver

fl como coordin¿r con alguna institución educat¡va para también haceralguna act¡vidad de educación incluso

1g y se la pueda lanzar por redes, no estoy mencionando que lengan que hac€r en físico, pero si lanzarla a

19 ias redés, al tener un presupuesto y si obv¡amente el presupuesto es corto, pero es un presupuesto que

?O .iustamente se lo bajo por el tema de la emergencia, pero es necesario ser muchos más proactivos y ver

ZL qué cosas podemoá hacer, yo s¡ le hago un llamado al departamento nuevamente de Responsab¡lldad

22 Social, esto nos va a seguir pasando un montón de veces, porque este año tenemos todo el año completo

23 por tema de emergenciás y es necesario que desde este departamento gue es la responsabil¡dad soc¡al,

24 empecemos a generar esás actividades, esas alternativas al no poder hacer físico, pero que ese espíritu

25 de'la sociedad-se vaya fortaleciendo, porque es una cosa que es la que vamos a neces¡tar más para

26 confrontar el tema de la emergencia, entonces si pedirles esa situación y solo que me aclaren esas dos

27 preguntitas que he acábado de hacer;
ZB Él §enor Alóalde Encargado, Patric¡o Valarezo: Compañera Liceth por favor, puede hacer uso de la

29 palabra, para que nos dé una explicación de cómo se va a desarrollar el tema de las act¡vidades respecto

30 a la noche oJltural,
31 La Señora Liceth Gómez Dolegada de la Dirección de Responsab¡l¡dad Social Cultura y

32 Comun¡cac¡ón: Quien expresando su saludo manif¡esta: Respondiendo las preguntas estipuladas por el

33 conceial Erly Bastidas, pues nosotros como d¡rección se está gestionando con las personas que les gusta

34 la músjca eipecialmente con artistas locales, a las cuales se les ha solicitado que sea una colaboración,

35 para que se hagan presentes como art¡stas y pasarlo esta programación vÍa online, porque como está

36 ástipulado no sé puede hacer aglomeraciones por esta situación de la pandem¡a, con respecto a las

17 Uniáades Educativas eso si va hacer un poco ¡mposible, primero porque los docentes en este momento

3g no pueden concentrar a los estudiantes, entonces no se puede coordinar d¡rectamente con los docentes,

39 es má" hay algunos docentes que hacen sus clases desde otros sectores y no están dentro del Cantón,

40 eso lo uno, lo ótro con respecto a otro tema más que se me quedaba, lo de las danzas era lo otro que se

4L puede invitar a un grupo de danzas para que se lo haga vía online, vamos a ver si hay la posib¡lidad de

42 poder coord¡nar, porque esto es cultura y como es un evento conmemorat¡vo la cantonización pues creo

43 que no es importante, eso con respecto respondiendo a las preguntas;

44 Ét Senor Alcalde Encargado, Patricio Valarezo: De hecho compañero Erly, hay algunas gestiones que

45 se €stán realizando y por sugerencia nuestra se está mov¡l¡zando y haciéndo el acercamiento pert¡nente,

46 el compañero Oscar con el Consejo Provincial, para que se hagan algunas presentac¡ones y sean

47 transmitidas de forma online como dice la compañera, adicionalmente a esto se están preparando

4g documentales, uno de los tantos es un documental que resalte un poco esa lucha que la real¡zaron las

49 pérsonas que estuv¡eron inmersas en la cantonización de Pedro Vicente Maldonado, hay otro tema que

50 se está manejando con Gladys, para resaltar por eiemplo el tema de las personas adultos mayores que

51 más edad tieñen en Pedro Vicente Maldonado, hay unos talleres que se dictaron con los chicos y que

52 todo eso producto de esos trabajos, se va a tratar de hacer unos documentales que serán en estas

53 festividades transmitidos de fotma online y retransm¡tido a través de los mecanismos que tenemos de

54 promoción y difus¡ón, entonces se está preparando nos gustaría a nosotros que esto sea mucho más

SS ielevante añí habíamos propuesto por eiemplo, que se hage fuegos p¡rotécnicos parece que se desest¡mó

56 esta situación, s¡n embargo hay otra forma que estamos planteando para que a través de globos blancos

.+
4



"o"'*.o"1i13t?[?REL"5XJP'ii33'l1HE"'"^' Acta No. 2

PICHINCHA . ECUADOR
www.pedrovicentemaldonado.gob ec

secrctaria@pedroücentomaldonado. gob ec

1

2
3
4
5
6
7
8
9

y verdes, el día prec¡so hacer el lanzamiento de estos globos que son inflado§ con hel¡o y que den una

íorma oábo 
"si 

;nanifestábamos, áe eso también se_está encargando la Dirección y de hecho hay algunos

;;i;ii"; ¿"r; ; eitán ajustando para que estas fest¡vidades en to posibte, s¡. son a.través de este

*"üÁ¡.nio .""n ,elevanies Oe ijuál manLra. ¿Compañeros alguna otra intervención? y si no pasarÍámos

" 
árotá"¡On p"rtinente por favoi Tomemos votación de la moc¡ón presentada'

La Secretariá General: Procedemos a tomar votación

. Concé.ial Wilder Anilema; a favor, Proponente;

. ó;;G;i Erty Bastidas iorre"; con esis ideas que acábó de dec¡r el compañero Patriclo, le dan

una connotación aosoluümente diferente y empiezan a tomar mucha más fortaleza para la

io"ntio"a también, decíasobre el tema eduútivo, hasta un mensaje que de un niño por.medio de

iááéi v" ""r¡¡, 
ábsolutamente todo, no es necesario que se los reúna, pero si, esas ¡deás son

iá. qré t" necesitan generar en tiempos de emergencia' m¡ voto a favor'

. Concejal Carlos Gaibor Puente, a favor;

. Concejal Ars€nio Oñate, a favor,

. Vicealcelde Patricio Valarezo, a favor,
Se contabilizan cinco (5) votos a favor'
RESOLUCTóN NRO. oo4-Sc-ó;i-Upvl,t-zozl.- POR UNANIMIDAD. ' EL PLENo DEL ÓRGANO

LEGISLATIvO MUNICIPAL oei óÁÑrór¡ PEDRO vlcENTE MALDONADO RESUELvE APRoBAR
-ü}óAiiüiA¿iéil..Di ü- iñ.C;éRÁúÁóóÑ, COON.OIHICIÓN Y EJECUCIÓN DE LAS

ÁCrrvioloes clvtcAs Y cULTURALES DE ENERo DE 2021;

Lit'Jiiát"riiOenerat: QulNió PU¡rrO -s.- Anátis¡s y Aprobación en pimer debate det provecto de

ordenanza reformatoria, a la ordinanza pára et uso obligátorío de mascantla y otras medidas de protecc¡ón

para c¡rcular en los espacíos pÚblicos

Éi§"áoiÁr"áu" Enáargadó, pái¿t¡o v"t"r".o: Está a consideración compañeros' me gustaría antes

deentraralanálisisdetapropuesta,querev¡semoselinforme,nosésiesposiblerevisarelirformeque
t".;;;"; J" p"rrr al in¡c¡ó oe a'üión y para darles a su vez una expl¡cación de porqué nosotros

planteamos la pfesente proprÑ". coro añtácedentes podemos decir que hay una secuenc¡a de todo

esto y t¡ene al final la 
"*pr,"""iár, 

a"i portué planteamos, se lrató en sesión ordinar¡a de fecha 17 de

áüÉáur" det 2o2o, se abrooo án fiinier deoáte el proyecto de reforma a la ordenanza, luego de eso,

secuenc¡almente con decreto li¡í au tea¡a 21 de diciembre el Pre§idente de la Repúbl¡ca declara el

;;i"d";; ¿;;p"ión, con lo cuát nos motiva a nosotros a suspender el tratamiento en segundo debate

del pfoyecto que hab¡amos ,piooá¿o en primer. debate. porque ya camb¡aba completamente todo.

;ü#;3;;-d; tas disposiciJnes por et eitado de emergencia. sin embargo luego de aquello la corte

djnri¡tr".nár o"¡a insuosistenie Liá ástado oe excepción y por to tanto, inmediatamente un dia después,

esto lo hace el 27 Oe ¿¡c¡emure taiorte Const¡tuc¡onát, supongo que et 28 que es el día siguiente, el COE

Nacionalemitealgunasrecomendacionesalosmun¡cipios,entreotros,queseanlosmuniclp¡oslos
;'ij;ü6g-; ;; tór"mutar sus ptánei, oictaminar las normas más pertinentes que ayuden a prevenir o a

ú"üiá,. 
"oÁtr, ".te 

Rageto O¡ria to. que es la pandemia, en ese sentido y acogiendo las recomendaciones

del coE Nacionat, en ta parte óért¡i.rént" la bomisión recomienda pof un lado que se deje sin efecto el

tá"r¡"niá án ."gundo y definitvo debat6 de la ordenanza que habíamos aprobado en pfimer debate,

i"ñli"lJp'tá "iáláánánr" 
¡¡á a sei apro¡a¿a mientras dure la emergencia o mientras dure el estado

áá Ji""pdiOn, con lo cuat ." propá.," má! Oien et análisis y aprobación en primer debate del Proyecto de

oi¿ánálzá q.j"t¡enen usteOe! áñ iui archivos, con estas ádarac¡ones, estimados compañeros está para

;;;"i;""ü de nosotros y ta áiscusión respect¡va y obviamente ta aprobac¡ón en primer d€bate del

pü;;i;;;i"r"rma a ta Oidenánza que ya lá teníamós obviamente, la ordenanza para el uso obl¡gatorio

de mascarillas y otras medidas de proteccióni

é;;;;ü;ír* de ta palabra'al Concejal Arcenio Oñate: Grac¡as compañero Alcalde €ncargado,

Drácticámente el compañero Aicalde ya lo ha manifestado pues, en la Comisión de legislación y

ft;i;;;';"; námJs-ieunioo y hemts hecho el anál¡sis pert¡nente sobre qué acciones deberíamos

""1" cóÁ*t" Municipat adoptai y hacer que la ciudadanía acoja, para cumpl¡r con las med¡das de

¡iál"grria"á, 6qn ta pioteccion naáa nuestrás familias, sobre la pandemia de Covid que nos ha afectado

á io-Oós, tánto económicamente como emocionalmente a muchos hogares por la pérdida de familiares, en

üi ,irtr'O nos hemos reun¡do y hemos v¡sto la necesidad que debemos crear leyes que sean un tanto

oermanentes, no así la ordenánza que acabó de man¡festar el compañero. iba a ser una ordenanza que

i-.Jr¡üUá algunas actividades únicamente que iban a ser b€nefioosas o ejecutadas hastael 4 de enero.

Cdn estas ácc¡ones que se quiere incorporar déntro de la ordenanza estamos propon¡endo que las 
-,&='
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1 med¡das de bioseguridad que debe acatar la ciudadanía permanezcan activas en el tiempo, mientras dure
2 el proceso de la pandemia o haya alguna otra disposic¡ón del COE Nacional, como tienen ustedes en sus
3 manos el Proyecto de Ordenanza Reformatoria, se está pidiendo que se inserte:
4 Artículo f.- A cont¡nuac¡ón del artículo 3 de la ORDENANZA PARA EL USO OBLIGATORIO DE

5 MAScARTLLA y orMS MEDTDAS DE pRorEccróN pARa crRcuLAR EN Los EspAcros
o pÚAUCOS, agréguese el art¡culado enumerado s¡gu¡ente:
7 Art. (..,),- Los centros comerciales, supermercados, mercados mun¡c¡pales, ferias libres y afines, se
8 permitirá su func¡onam¡ento con un aforo del 50% de su capac¡dad, así como también se deberá dar
9 cumplim¡ento a las medidas y protocolos de bioseguridad.

70 Art, (,..).- Se prohíbe el consumo de beb¡das alcohól¡cas en lugares cons¡derados como b¡enes de uso
11 público, entre otros, parques, vía públ¡cas, balnearios, canchas deportivas, etc.
f2 Artículo 2.- A continuación del artículo 6, agréguense los artículos siguientes:
13 Artículo 7.- Los bares, karaokes, discotecas, billas y más centros de diversión aflnes a éstos, que autorice
t4 el COE Cantonal de Pedro Vicente Maldonado, funcionarán con el horario establecido desde las 16h00
15 hasta las 00h00, cumpliendo con el aforo establec¡do y el protocolo mrrespondiente.;
16 Artículo 8.- Se prohíbe todo tipo de actividad clandestina de bares, karaokes, billares, d¡scotecas y demás
L7 centros de diversión.;
18 Artículo 9.- En caso de incumplim¡ento de los artículos 7 y 8 se sancionará al propietar¡o del
19 establecimiento y/o bien inmueble, respectivamente, con una multa equivalente al 50% de la remuneración
20 básica unificada y la suspens¡ón inmediata de actividades;
27 Artículo 3.- A cont¡nuac¡ón de la Dispos¡ción General Segunda, ¡ncluir las siguientes:
ZZ Tercera.- Quedan prohib¡dos la celebración de todo tipo de eventos públicos y privados, en la que exista
23 aglomeración y/o concentración de personas, en los b¡enes de uso público, enlre estos, parques, via
24 públicas, balnear¡os, canchas deportivas, casas comunales, mercados, etc;
25 Cuarta.- La presente Ordenanza y sus R€formas estarán en vigencia m¡entras dure la emergencia sanitaria
26 y supeditada a las disposic¡ones emitidas por el COE Nacional;
27 D¡sposic¡ón F¡nal
28 Única. - La presente Ordenanza enlatá en vigencia a partir de su publicación en la Gaceta Municipal;
29 Estos son los artículos que como Comisión hemos analizado y se sugiere que se lome en cuenta para la
30 reforma de la ordenanza que estamos tralando compañeros, con esto moc¡ono para que se apruebe en
31 primer debate esta ordenanza, que entrará en vigencia luego de que el Concejo Municipal se pronunc¡e
32 en la segunda reunión para tratar este tema.
33 El SeñorAlcalde Encargado, Patric¡o Valarezo: Hay una moción presentada, ¿la moc¡ón t¡ene respaldo?
34 El ConceJal Wilder An¡lema respalda le moc¡ón, compañeros cualquier observación que quieran hacer,
35 está aquí también el Procurador Sind¡co por si tienen alguna duda;
36 Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor: Quien expresando su saludo manif¡esta:
37 Bueno un poco ya de lo que acaban de mencionar, yo lo único pedir como una recomendación de que
38 realment€ todo este tiempo que se ha logrado vivir y pasar con esta pandemia, se ha visto obviamenle la
39 situac¡ón que mucho afectó a algunas fam¡lias y por lo tanto ha afectado tamb¡én en los otros espac¡os
40 como la economía, y eso ha demostrado en el mundo entero que la gente y desgraciadamente la cultura
41 nuestra es bastante adversa y no entendemos, mientras no nos pase no hacemos concienc¡a, no somos
42 sensibles y eso está pasando en nuestro cántón. Entonces, ayer no más estuve visitando unas famil¡as
43 que están, familias enteras contag¡adas por Covid producto del fin de año que han estado tan bonito
44 festeiando, pero desg[aciadamente term¡naron contagiados, hay una séñora embarazada, entonces eso
45 es tr¡ste. Que es lo que quiero decir, s¡ se aprueba la ordenanza que de ley se va aprobar, que realmente
46 se apl¡que, no hay otra forma, el señor Comisario, Ia Policía, el Jefe Polit¡co tienen que actuar, de lo
47 contrario no se puede esto que estamos hablando, se conversa con la gente, se les dice pero no, sin
48 embargo uno se puede ver en los espac¡os públicos, la gente está aglomerada, las canchas de vóley están,
49 no estamos diciendo que no jueguen, pero ahí los prop¡etarios t¡enen que tomar reglas también, debéría+
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t haber sanc¡ones para ellos tamb¡én como aquí están hablando, para que dejen ¡ngresar a jugar sí, pero el
2 número de personas que son necesar¡as, si no están de una forma exagerada en el límite que permite la
3 ley, a más de eso no hay el distanciamiento social, tampoco util¡zan mascarilla, yo cr6o que si es que

4 buscamos hacer este otro método podrían dar un poco más de resultado, sin embargo quiero dec¡r
5 compañeros, va haber nuevamente un rebrote, hoy estuve vis¡tendo dos familias y es preocupante el

5 asunto, entonces esto no puede continuar y eso le decía al señor Comisario, que emp¡ece a vis¡tar y a
7 exigir que se dé cumplimiento, y que no se vaya a decir también que los Concejales tales están pid¡endo

8 eso, eso han escuchado y me han comentado que van y que d¡cen'que ven¡mos a pedido de los

9 concejales fulanos a hacer esto", yo creo que aquí 6s por la salud, si estamos para cumplir el deber
70 entonces apl¡quemos lo que nos coresponde como autoridad que somos, s¡ es comiser¡o, como comisar¡o

11 la ordenanza, s¡ es Policía Nacional haga su trabajo, pero que esto que estamos nosotros aquí

f2 manifestando no es con el afán de molestar, ni incomodar, ni mucho menos entorpecer, todos necesitamos,

13 pero si no ponemos reglas claras y no tratamos de actuar cuando vamos a superar esta cuestión, yo creo

14 que ahí es un llamado de atención, hacer un trabajo más serio con mayor responsabilidad, porque al final
15 term¡nan después dic¡endo, ¿qué está hac¡endo el mun¡c¡p¡o?, ¿qué está hac¡endo el munic¡pio por

16 ayudarnos a nosotros?, así nos están diciendo, entonces yo creo que las experiencias que hemos vivido

L7 ya 10 meses creo que vamos, es importante entonces tomar con mayor dureza y ojalá así podamos que

18 no se siga produciendo estos errores, de m¡ parte no hay más que hecer, eso es lo que eslá recomendando

19 el COE Nac¡onal, hay que acatar, y de lo que han planteado recoge las necesidades, solo re¡tero tratar de

20 eplicár esto para que de alguna manera nuestra gente trate de haber esa concienciación y la

27 responsab¡lided que se trata de la vida y no solamente de unas pocas, s¡ no de todas las personas que

22 estamos aquí en el cantón de Pedro V¡cente Maldonado, muchas grac¡as;

23 El Señor Alcalde Encargado, Patr¡c¡o Valarozo: Antes de continuar con el debate, quis¡era tomar parte

24 de la intervención que hace el compañero Carlos. Efectivamente creo yo que en eso coinc¡dimos todos,
25 en la necesidad de hacer cumplir la ley, en la necesidad de que esta ordenanza que vamos a aprobar, no
26 se quede en letra muerta, podemos tener la mejor ordenanza si no tenemos un control exhaustivo,
27 ef¡c¡ente, lamentablemente no vamos a poder hacer mayor cosa, y eso sí es un llamado de atenc¡ón
28 Doctor, es un llamado de atenc¡ón para el señor Comisario, para que se haga las coordinaciones
29 pertinentes con Policía Nacional, eso lo venimos pid¡endo en cada ses¡ón del COE Cantonal, que
30 últimamente he sido delegado para presidir, que sea más efect¡vo ese control, vemos con preocupación,
31 yo part¡cularmente digo, a mí no me lo han contado, veo con preocupación como las personas se relajaron,
32 los vendedor€s que están en la vía principal por ejemplo, ya no usan mascarilla, los señores dueños de
33 los restaurantes ya no usan la mascarilla, en lá cancha todas las tardes si nos damos la vuelta por la
34 cancha por la pale del mercado, vamos a poder constatar este desorden que es preocupante, muy
35 preocupante, hay personas de la tercera edad que están s¡n mascarilla y están aglomerados, eso nos
35 preocupa enormemente, porque se trata de la salud de los Pedro Vicentinos. Yo quis¡era un compromiso
37 por parte de ustedes, compañero Comisario si es que tiene que designar un equipo para este fin, lo haga,
38 un equipo de Policías municipales con este instrumento usted tiene todas las henamientas para poder
39 sanc¡onar, no va a haber excusa, si se puede sanc¡onár con este instrumento que vamos a aprobar, porque
40 ahí esta las sanciones pertinentes por el desacato entonces, s¡ es ne@sario que nos pongamos la
41 camiseta y repetir lo que dije anteriormente Pedro Vicente Maldonado no es la cabecera cantonal, Pedro
42 Vicente Maldonado lo conformamos cada uno de los recintos, si aquí nosotros vemos ese desorden,
43 discúlpenme que es lo que podemos esperar, nosotros vivimos en San Vicente de Andoas, ahí de cada
M 10 personas 1 usa mascar¡lla, el resto no lo usa, ¿por qué? Porque no hay un control, porque no se les
45 ha explicado a ellos la gravedad de la s¡tuación y porque no se les ha hecho conocer que existe una
45 normativa que les va a sancionar si no utilízan estas medidas de protección, lo prop¡o ocune en cada uno
47 de los recintos donde ya han hecho hábito de jugar todas las tardes, reunirse toda la juventud, grupos de
48 decenas de personas a hacer deporte, todo eso debemos controlar ahora o lo lamentaremos después,
49 porque obviamente lejos de term¡narse la pandem¡a, no nos ha dado tregua y creo que no nos va a dar
50 tregua en los próximos meses, con todo lo que escuchamos €n las not¡cias, lo que anunc¡a el Min¡stro de
51 Salud se vienen tiempos muy difíciles y está en nosotros ejercer por lo menos en nuestro territorlo el
57 control respectivo, para ev¡tar una propagación mayor;
53 Se concede ol uso de la palabra al Concojal Arsen¡o Oñate: Señor alcalde, prácticamente los dos 

d



GOBTERI{O AUTóNOIIO OESCENTRAJ.IZADO iTUNICIPAL
oEL GA'{TóN PEORO VICENfE MALOONADO ACTA NO. Z

PICHINCHA . ECUADOR
www. pedrovicentemaldonado.gob.ec

secretaria@pedroücentemaldonado. gob.ec

Í'

1
z
3
4
5
6
7
8
9

10
17
12
13
t4
15
16
77
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
za
29
30
31
32

33

34
35

36
37
38

39
40
41
42
43
M

compañeros que me antecedieron me robaron la idea, pero en todo caso era eso, dentro del Concejo

Municipal estamos nosotros aquí para apoyar y manifestarle al compañero Franco que, como conceiales

estamos s¡empre prestos a colaborarle s¡ es necesar¡o en lo que sea, apoyarle en las acc¡ones que hace

como Com¡sario Municipal, con los compañeros PolicÍas municipales, porque si es muy importante esto,

hay ocasiones que salimos y vemos novedades hemos tratado muchas de las veces comunicarnos, en

algunas ocasiones a mí me ha contestado hemos @nversado, se ha coordinado pero tamb¡én hay el

málestar de otros compañeros que d¡cen, le llamamos al comisario y no contesta, entonces eso s¡ quisiera

al menos de mi parte poner a d¡spos¡ción, soy parte de la Com¡s¡ón de Seguridad Ciudadana, si tenemos
que coordinar acciones con usted, con la Policía, la Com¡sión, hagámosla y hagamos que este trabajo
que hemos venido realizando como Concejo Mun¡cipal para aprobar las ordenanzas de sus resultados,
porque llenarnos de un montón de ordenanzas, de leyes y que no sean aplicables prácticamente no

estamos haciendo nada, no estamos cumpliendo como Concejales la función que nos ha encomendado

la ciudadanía, por esa razón compañeros muchas gracias por estar acá y estamos apoyando estas

gestiones y hagamos que nuestra gente ent¡enda lo peligroso que es para uno m¡smo y para nuestras

iamilias, el no acatar las medidas de bioseguridad y podría acarear a desgracias que lamentablemente

tendremos que soportar en carne propia, los que sobrevivamos y los que se vayan ellos s¡ ya Dios les

tenga en la glor¡a y puedan estar tranquilos, eso compañeros.
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación
. Concejal Wilder Anilema, a favor.
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor.
. Concejal Carlos Ga¡bor Puente, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate, a favor, Proponente;
. Viceelcálde Patric¡o Valarezo, a favor,
Se contabilizan c¡nco (5) votos a favor.
ÁesoiúCréñ NRo.'oo5-sc-cADmpvu-2021.- PoR uNANtMtDAo. - EL PLENo DEL óRcANo
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EN

PRIi'ER OEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA REFORMATORIA, A LA ORDENANZA PARA EL
USO OBLIGATORIO DE MASCARILLA Y OTRAS MEDIDAS DE PROTECCIÓN PARA CIRCULAR EN

LOS ESPACIOS PÚBLICOS.
La Secretaria General: SEXTO PUNTO. $.- Clausura de la sesión;
El Señor Alcalde Encargado, Patricio Valarezo: A mi si me gustaría que por favor, las ultimas

recomendaciones que h¡cimos, bueno a pesar que aún no está aprobada en segundo y deflnit¡vo debate,

sin embargo ya ¡r trabajando en una propuesta que perm¡ta hacer un trabajo más efectivo, si me gustarÍa

Doctor que se haga una coord¡nac¡ón con Comisaría, para que ya en el tratamiento definitivo en segundo

debate, podamos ya tener como un plan de hacer cumplir lo que establece la presente Ordenanza. Con

esto agradecerle a cada uno de los compañeros, concluimos de esta manera con la presente

Sr Patricio Fernández Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez
ALCALOE.ENCARGAOO SECRETARIA GENERAL ñir§"ü,.


